

Памятка для родителей «Основные правила семейного воспитания»

Уважаемые родители! Ваш ребенок – это ваше будущее. Ведь каждый человек физически продолжается в своих детях, внуках, в своих потомках. И Вы, конечно, хотите, чтобы Ваше продолжение было достойным, чтобы Ваш ребенок стал полноценным членом общества, культурной, активной и социально значимой личностью.

Для этого Вам просто необходимо придерживаться в воспитании Вашего ребенка следующих основных правил:

1. Главный закон семьи: все заботятся о каждом члене семьи, а каждый член семьи в меру своих возможностей заботится обо всей семье. Приучайте ребенка заботиться о старших и младших, заботиться мальчику о девочке.

2. Ребенок должен быть членом семьи, а не ее центром. Нередко встречаются семьи, в которых ребенок становится центральной фигурой в доме и вся семья «кружится» вокруг него, принося себя, свои интересы и желания ему в жертву. За такую безрассудную любовь к себе он зачастую оплачивает злом – пренебрежением к родителям, к семье, к людям.

3. Не менее вредны, конечно, равнодушное, и, тем более, пренебрежительное отношение к ребенку. Избегайте крайностей в любви к ребенку!

4. Главные средства воспитания ребенка – это пример родителей: их поведение, их слова, действия, поступки. Следите за тем, чтобы у него образовались хорошие, хорошие привычки и не возникали дурные. Для этого именно вы должны быть для него примером. Научите его различать добро и зло. Разъясняйте опасность вредных привычек, последствия лжи и нарушения правил в обществе.

5. Придумайте для своей семьи традиции, ритуалы, праздники и следуйте им. Вовлекайте ребенка в жизнь семьи в ее заботах и радостях; проводите вместе время, занимайтесь совместным трудом и совместным отдыхом.

6. Развитие ребенка – это развитие его самостоятельности. Поэтому не опекайте его чрезмерно, не делайте за него то, что он может и должен сделать сам. Не страшно, если он сделает что-то не так: ему полезен опыт ошибок и неудач. Разъясняйте ему его ошибки, обсуждайте их вместе с ним, но не

наказывайте за них. Предоставьте ребенку возможность выполнить дело самому.

7. Для воспитания ребенка очень вредны противоречия в требованиях родителей – между отцом и матерью. Согласуйте их между собой. Еще не менее вредны противоречия между вашими требованиями и требованиями учителей. Если вы не согласны с требованиями педагогов или они вам непонятны, обсудите вместе возникшие проблемы.

8. Также важно, чтобы требования родителя не шли вразрез его собственным действиям. Так, например, родитель говорит ребенку, что курить плохо, а сам при этом курит. Как должен поступить ребенок в таком случае?! Он начинает теряться, когда видит эти противоречия и не знает как себя вести.

9. Очень важно создать в семье спокойный, доброжелательный климат. Когда никто ни на кого не кричит, когда даже ошибки и проступки обсуждаются без брани и истерики. Психическое развитие ребенка, формирование его личности в большой степени зависит от стиля семейного воспитания. Нормальный стиль – это демократический, когда детям предоставляется определенная самостоятельность, когда относятся к ним с теплотой и уважают их личность.

10. Не оскорбляйте ребенка своими подозрениями, доверяйте ему. Ваше доверие будет воспитывать у него личную ответственность. Не наказывайте ребенка за правду, если он признался в своих ошибках сам. Получивши однажды от вас наказание за свою ошибку, в дальнейшем он будет бояться повторной негативной реакции. Так начинает утрачиваться доверие ребенка к вам, чего вы не должны допустить.

Следуя этим несложным правилам, Вы сможете построить благоприятную атмосферу в своей семье и наладить отношения со своим ребенком. Желаем успехов!

